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. - x . =2 -1t
1. Considere o gréfico da funcdo y = x? e areta dada parametricamente por: { ; — 24t t € IR.

Encontre:

() Os pontos de intersecdo da curva com a reta. (0.1)

€690

Chamaremos a reta de “r” e a fungao de “f”.
Os pontos de intersecdo ocorrem quando Xr = Xf e Yr = YT, entdo:
Substituindo a reta na fungéo ficaremos com:

y =x°
(-2 +t) =2 -1t
(-2 +t) =4 —4t +¢*
t> =5t+6=0
basta agora encontrarmos os valores de t, substitui-los na equacao da reta para entdo encontrarmos
0s pontos de intersecéo.

- —b + Vb2 — 4ac
B 2a
. —(=5)+.5—4.(1).(6)
B 2.(1)
, e t’ = 3
Fazendo as contas ai, teremos: t = {t” _5

Substituindo...
Parat =3, o ponto sera:
P(-1,1)

Parat =2, 0 ponto seré:

Q(0,0)
b) A distancia entre os pontos de intersecgdo. (0.1)

S0 aplicar a formula.

a(P.Q) = J0tp — Xay* + (p — Y)?

aP,Q) = J(-1- 0+ (1 -0y

d(P,Q) =2



c) O cosseno do (menor) angulo entre esta reta e o0 eixo OX? (0.1)
Sendo u(-1,1) o vetor diretor da reta r, e v(1,0) um vetor diretor do eixo OX

Aplicando a formula do cosseno temos.

<u,v>
Cosoa=—"—
Hull- vl
<(=11),(1,0)> 1 2
Cosa= => Cos a = ——==> Cos a = — —, cujo angulo correspondente
H(=LDILI(L0)]] V2 2

é 135° que em relacdo ao eixo OX esse ndo é o menor angulo, 0 menor angulo no caso seria o seu

. V2
suplemento, cujo angulo € 45° e 0 cosseno -

Cosp =\/2—E

2. Considere no espago a esfera de equagdo: (x — 2)2 + (y— 2)2 +(z—-1)* = 5?0.

(a) Encontre as intersecdes da esfera com os eixos coordenados.(0.35)
As retas dos eixos coordenados sao:
x=t x=0 x=0
OX={y=0 OY={y=t OZ={y=0
z=0 z=0 z=t

Fazendo a intersecdo da esfera com o eixo OX teremos:
5 5
(t —§)2+(0—§)2+(0—1)2 =—

Desenvolvendo, chegaremos a:

16

52_
t-3" =75

Aplicando raiz quadrada aos dois lados ficaremos com:

e 0s pontos de interesecdo serdo:

oxi=(3,0,0) eOX:= (3,0,0)



Fazendo a intersecdo da esfera com o eixo OY teremos:
0 )2 + (t ) +(0—-1)? = >0
(0 =7+ (=" +(0-1)* =

Desenvolvendo, chegaremos a:

.5, _16
-3 =3
Aplicando raiz quadrada aos dois lados ficaremos com:
.
3 73
t' =3
t = t" . 1
K

e 0s pontos de interesecdo seréo:

ovi=(0,3,0) e0v2=(0,3,0)

Fazendo a intersecdo da esfera com o eixo OZ teremos:

0 S0 5 e 50
0 -2"+0-"+(C-D" =5

Desenvolvendo, chegaremos a:
t-1D*=0
Aplicando raiz quadrada aos dois lados ficaremos com:

t—1=0
t=1

e 0s pontos de interesecdo serdo:

0Z=(0,0,1)

(b) Das intersecdes, escolha as trés mais afastadas da origem e encontre a area do tridngulo assim
determinado.(0.35)

Da letra anterior temos que os pontos mais distantes dos eixos OX, OY e OZ sdo (3,0,0),(0,3,0) e
(0,0,1) respectivamente.

Para calcularmos a &rea do tridngulo determinado apartir dos seus vértices, escolheremos dois
vetores, encontraremos o produto vetorial entre esses vetores e metade do médulo desse vetor
resultante nos dara a area do entdo triangulo.



_ |14BxAC||

Area >
Calculando os vetores:
AB =(0,3,0) - (3,0,0) = (-3,3,0)
AC =(0,0,1) —(3,0,0) = (-3,0,1)
i j k
ABxAC =(—3 3 0)= 31 + 3j + 9%k
-3 0 1

Logo, o vetor resultante desse produto vetorial ¢ ABXxAC = (3,3,9) e metade do mddulo desse
vetor nos daré a area, entao:

) I[ABxAC|| J32+32+92 99  3Vil
Area =" - 2 T T2 T T2



